意大利允许移民救援船入港



8月23日,在地中海,获救的非法移民围坐在"海上维京"救援船甲板上。新华社发

意大利新政府14日允许搭 乘移民救援船"海上维京"号的 82 名非法移民登上南部兰佩杜 萨岛。意大利、德国、法国、葡 萄牙、卢森堡政府决定"分摊" 救援船所载非法移民。

A101国际

妥协"接纳"

"海上维京"号由非政府组 织无国界医生和地中海救援组 织共同运营,搭载82名非法移 民,在海上漂泊多日。

地中海救援组织14日在社 交媒体"推特"留言:"'海上维 京'号收到罗马海事救援协调 中心指令,驶向兰佩杜萨岛。"

意大利外交部长路易吉• 迪马约说,允许"海上维京"号 靠岸是因为欧洲联盟同意意方 要求,即其他欧盟成员国接纳 船上大多数非法移民。

法国内政部长克里斯托 夫·卡斯塔内说:"意大利、法 国、德国、葡萄牙和卢森堡达成 临时协议,允许这艘船入港。"

这5国决定"分摊"这批非 法移民。法新社报道,法国和 德国各自承诺接纳25%的非法 移民,意大利接纳10%。不清 楚另外两国的比例。

美联社解读,这或许意味 意大利政府改变以往对移民救 援船的强硬态度。

极右翼政党联盟党党首马 泰奥·萨尔维尼出任意大利副 总理兼内政部长期间,意大利 政府把寻求靠岸并卸下获救偷 渡客的救援船拒之门外。

不过,联盟党8月与执政盟 友五星运动"分手",后者转而 联合最大在野党民主党,9月初 组建新政府。民主党对移民事 务所持立场相对温和。

萨尔维尼看不惯意大利新 政府允许救援船入港:"好了, 港口毫无限制地开放。新政府 重新开放港口,意大利重新充 当欧洲的难民营。"

协商"分摊"

法新社报道,意大利政府 正在推动欧盟设立一套可以自 行启动的"分摊"机制,即所有 移民救援船在意大利靠岸以 后,由多个欧盟成员国按比例 接纳移民,避免欧盟内部就类

似情形逐一协调。

报道说,法国和德国政府 已经对这一新机制"亮绿灯", 卢森堡、马耳他、葡萄牙、罗马 尼亚和西班牙同样有意加入。

德国《南德意志报》14日刊 登对德国内政部长霍斯特·泽 霍费尔的采访。泽霍费尔说, 对所有搭乘移民救援船抵达意 大利的非法移民,德国可能接 纳其中的25%。"那不会对我们 的移民政策构成太大影响。"

意大利国家电视台13日报 道,法国考虑类似比例。

法新社预期,法国总统埃 马纽埃尔•马克龙下周访问意 大利期间将与意大利总理朱塞 佩·孔特商讨这一"分摊"机 制。欧盟成员国内政部长定于 9月23日在马耳他开会期间讨 论机制细节。

孔特暗示,个别拒绝加入 "分摊"机制的国家可能会遭受

法新社报道,捷克、匈牙 利、波兰、斯洛伐克先前拒绝接 纳任何由救援船搭载前往欧洲 的非法移民。

据新华社

原油产量遭重创 沙特拟动用应急油储

沙特阿拉伯王子、能源大 臣阿卜杜勒·阿齐兹·本·萨勒 曼14日确认,石油设施遇袭"摧 毁"沙特大约一半的原油日产 量,政府将动用原油储备、填补

沙特王储穆罕默德·本·萨 勒曼同一天与美国总统唐纳 德·特朗普通电话,说沙特"有 意愿和能力"应对这类"恐怖侵 略"。

损失严重

沙特能源大臣阿卜杜勒· 阿齐兹·本·萨勒曼14日在一份 声明中说,沙特境内两处石油 设施遇袭、触发大火,火势已经 得到控制,没有人员伤亡。只 是,袭击严重扰乱沙特原油和 天然气生产,日产量的大约50% 受到影响,需动用原油储备、填

按他的说法,依据初步估 算,袭击导致沙特原油日产量 损失570万桶,天然气日产量损

失20亿立方英尺(5663万立方 米)。

布盖格炼油厂位于沙特首 都利雅得东北方向大约330公 里,由油气巨头沙特阿美公司 运营。按照这家国有企业的说 法,布盖格炼油厂是"世界最大 的原油净化工厂",处理原油能 力达每天700万桶。

胡赖斯位于布盖格炼油厂 西南方向大约190公里。遇袭 油田是沙特第二大油田,日均 原油产量100万桶。阿美公司 说,这座油田原油储量超过200 亿桶。

美方关切

袭击发生后,沙特王储穆 罕默德·本·萨勒曼与美国总统 特朗普通电话。特朗普强烈谴 责当天针对沙特"重要能源基 础设施"的袭击,向沙特方面表 达支持,同时说美方将确保全 球原油市场稳定供应;穆罕默 德·本·萨勒曼称袭击是"恐怖

侵略",说沙特"有意愿和能力" 应对。

美国能源部14日晚发布声 明,说如果必要,美方准备从美 国战略石油储备中调拨资源, 对冲袭击带给原油市场的影 响。美国国务卿迈克·蓬佩奥 同一天在社交媒体"推特"发布 文字,把矛头指向伊朗,声称 "没有证据表明袭击来自也 门",指认"伊朗正在向全球能 源供应发动空前袭击"。只是, 蓬佩奥没有提供证据。

伊朗外交部发言人阿巴 斯·穆萨维否认蓬佩奥的说 法。穆萨维说,这类针对伊朗 的"盲目"指认"令人费解、毫无 意义"。

法新社报道,美方剑指伊 朗的做法为特朗普与伊朗总统 哈桑·鲁哈尼近期会面前景增 添变数。特朗普多次提及,愿 意本月晚些时候在第74届联合 国大会期间会晤鲁哈尼。

据新华社

日本团接连访朝推动对话

一个大约60名日本人组成 的访问团14日抵达朝鲜,打算参 加一场纪念活动。随后,9月下 旬,另一个日本访问团将赴朝,考 察对朝医疗援助的可能性。

日本方面寻求与朝鲜方面举 行领导人会晤,但双方对话至今 处于停滞状态。日本媒体期待访 朝团能够推动日朝对话。

纪念团先行

已故日本自由民主党前副总 裁金丸信的次子金丸信吾14日 率领大约60人抵达朝鲜首都平 壤,准备参加17日举行的金丸信 诞辰105周年纪念活动。

金丸信1990年率领一批跨 党派日本议员访问朝鲜,与时任 朝鲜最高领导人金日成会晤。金 丸信吾当时作为秘书随同父亲访 朝,参与日朝对话,而后继承父亲 在朝人脉。金丸信吾2018年10 月访朝,与朝日邦交正常化担当 大使宋日昊会晤。

在日朝鲜人总联合会多名成 员这次随同金丸信吾访朝。共同 社报道,访问团可能会晤朝鲜劳 动党或外务省高层官员。

医师团随后

日本医师会高层人士14日 证实,打算派一名高层代表9月 下旬前往朝鲜,考察对朝医疗援 助可能性。

这名不愿公开姓名的高层人 士告诉共同社记者,医师访朝方 案最初由日本医师会会长横仓义 武提出。共同社报道,横仓义武 与安倍关系密切。

日本医师会理事会会长栅木 充明定于9月28日至10月3日在 朝鲜停留,预期前往朝鲜医院,考 察医疗状况。日本方面想与朝方 分管医疗和公共卫生的高级官员 会面,正与朝方协调。栅木充明 原先打算9月1日至7日访朝,因 朝方日程调整而推迟。

安倍寻求与朝鲜最高领导人 金正恩会晤,说愿意"不设任何前 提条件",迄今没有获得朝方回

共同社报道,日本访问团接 连访朝或许有助于软化朝方对日 方强硬姿态,推动日朝对话取得

据新华社

突尼斯选举新一任总统

突尼斯15日举行总统选举, 大约720万登记选民将从26名候 选人中选出新一任总统,接替7 月病故的前总统贝吉·卡伊德·埃

势力均衡

这是突尼斯 2011 年局势动 荡致使前总统扎因·阿比丁·本· 阿里下台后举行的第二次总统选

在98名获得提名的总统候 选人中,突尼斯独立选举委员会 最终确认26人获得候选人资 格。这一数字与2014年选举大 致相当。

候选人包括3名总理,其中 两人是前总理,一人是现任总理 优素福·沙赫德。

沙赫德与其他7名候选人都 曾是"突尼斯呼声"党成员或盟 友。"突尼斯呼声"曾是突尼斯主 要反对党,2012年6月创建。由 于内部意见难统一,"突尼斯呼 声"党迄今没有正式推出党派候 选人,但支持前国防部长阿卜杜 勒·卡里姆·泽比迪。

这次选举有两名女性候选 人:前旅游部长萨尔玛·卢米和前 总统本·阿里的支持者阿比尔·穆

突尼斯复兴党第一次向总统 职位发起冲击,推出副党魁阿卜 杜勒·法塔赫·穆鲁。法新社报 道,穆鲁被视为温和派,在党内倡 导开明,是分歧最少的候选人之 一,自7月以来担任临时议长。

另一名引人关注的候选人纳 比勒·卡鲁伊眼下身陷囹圄。这 名媒体大亨8月因受到洗钱和逃 税指控而遭逮捕。

难以预测

由于选举委员会禁止发布选 前民意调查结果,一些分析师依 据一些现有研究对突尼斯选情作

法新社报道,媒体大亨卡鲁 伊貌似民意支持率领先。当地一 家法院13日驳回他的保释申请, 他的律师说,即将再次向法院申

其他主要候选人似乎实力相 当,难分高下。政坛新手、保守派 学者凯伊·赛义德虽然缺乏党派 支持,但仍令选民印象深刻。

法新社报道,为数不少的选 民举棋不定,因而任何预测都难 言靠谱

突尼斯总统选举原定11月 举行,由于前总统任期届满前5 个月病故, 总统选举提前举行。 投票站从当地时间15日上午8时 开放,下午6时关闭,正式结果 预期17日以前发布。如果首轮 选举中没有候选人得票率超过 50%,将举行第二轮选举。

选举委员会数据显示, 突尼 斯有890万人是合格选民,其中 720万人登记注册,包括150万 新增选民。2014年首轮选举投 票率为65%,不过,在去年年中 地方选举中,投票率只有35%。

如果首轮选举没有决出胜 负,第二轮选举将在10月25日以 前的某个周日举行,即10月6日、 13日或20日。突尼斯10月6日 将举行新一届议会选举。

据新华社